



亚冠四分之一决赛首回合，恒大客场失利，球员沮丧地走下场。 新华社发

亚冠四分之一决赛首回合，恒大客场0:1不敌西悉尼联队，张琳芃、郜林双双染红 难道这真的是一场阴谋？

亚冠四分之一决赛全面打响，东亚区的对阵形势是中国广州恒大对澳大利亚西悉尼联队，同样来自韩国K联赛的浦项制铁与首尔FC要“同室操戈”，两回合的比赛分别在8月20日与27日打响。志在卫冕的广州恒大，在遥远的澳大利亚遭遇当头一棒，他们不仅在首回合的比赛中0:1告负，球队两名绝对主力张琳芃、郜林还先后领取红牌，无缘参加一周后在广州天河体育中心的次回合较量。赛后，有人指出这是以西亚势力为主导力量的亚足联在下的“好大一盘棋”，其用意就是让广州恒大“不死也得脱层皮”，从而让西亚球队称雄本赛季亚冠联赛。

本报记者 李志刚

广州恒大损失惨重

避开了韩国双雄，在亚冠四分之一决赛中碰到东亚区最弱的澳大利亚西悉尼联队，所有的人都说恒大抽了一支好签。尽管本赛季无论是中超还是亚冠，恒大都没有表现出上赛季那样的统治力；尽管这一次客场作战，队长郑智因为累积两张黄牌无缘参赛，但没有人能够想到恒大居然会“输球又输人”，因为看上去，西悉尼联队实在不足以对恒大构成威胁。

由于澳大利亚赛程、赛制的原因，近期西悉尼联队一直没有系统地打比赛，而在上个赛季结束之后，该队有十名重要球员因为这样那样的原因离队。不久之前，在澳大利亚足总杯的比赛中，西悉尼联队不敌阿德莱德联队被淘汰出局……就是这样的一支球队，却在8月20日的比赛中，1:0击败了看上去无比强大的广州恒大。

本场比赛的失利给恒大蒙上了一层阴影，要想晋级，他们就要向亚冠进行“政策倾斜”，在中超赛场上，他们虽然还是领头羊，但位置并不是完全保险。由于在客场没能取得进球，这就意味着8月27日回到主场的恒大，即便2:0领先也不能大意，因为对战西悉尼联队万一“偷”回一个，就可以凭借客场进球多的优势将恒大淘汰出局。

两张红牌引起争议

担任本场比赛主裁的乃是来自西亚阿联酋的哈桑，在比赛中，他的几次关键判罚引发争议，部分情绪激动的中国球迷更是认为哈桑的判罚处处对恒大不利，“恒大就是栽在了这名裁判的手里”。

比赛第六分钟，郜林的一次射门被对方球员托莱齐在禁区内封堵，郜林向主裁哈桑示意“托莱齐手球了”，但哈桑置之不理，赛后录像回放显示，托莱齐确实手球了，严格说来，哈桑应该判给恒大一粒点球。

与漏过对方的手球相比，更让恒大难以接受的是终场前哈桑将张琳芃、郜林先后驱逐出场。第89分钟，恒大当时一球落后，张琳芃在本方半场护球时，对方球员拉罗卡有意上前干扰，持续骑靠在张琳芃后背，并有双臂明显发力抢拽张琳芃的动作。张琳芃挥臂抗争碰到拉罗卡的嘴上，后者愣了一下，然后以夸张的姿势倒地，主裁判哈桑在边裁提醒下很果断地将张琳芃直接红牌罚下。全场补时第二分钟，红牌再现——刘健拼抢中造成萨巴倒地，萨巴倒

向郜林，郜林有一个抬起右腿的动作，他可能确实已经与萨巴有了一定的接触，只见萨巴捂着脸在地上剧烈翻滚，哈桑又果断地向郜林出示红牌。

在哈桑向郜林出示红牌之后，向来以冷静著称的里皮愤怒地冲到场内，想找裁判理论，里皮的助手也与西悉尼联队的教练发生了语言冲突。赛后，里皮说自己想到裁判休息室向裁判道歉，但裁判没有开门，没有给他这个机会。

哈桑疑有“秘密使命”

比赛结束之后，广州一家媒体在微博上发送新闻时，使用了“输球输人”的字样，对此很多球迷并不认同，他们觉得恒大领到的两张红牌都有值得商榷之处，“肯定谈不上丢人”。对于这两张红牌，恒大主帅里皮赛后这样评论，“张琳芃那张红牌，当时他在场上距离我远，我没有看清，不好评论；郜林的事情就发生在我眼前，我可不认为郜林应该得到红牌。”里皮的说法，让主裁判哈桑又一次成为大家议论的焦点。

这已经不是哈桑第一次与中国球迷“结仇”了。去年亚冠联赛小组赛，贵州人和主场对阵澳大利亚中央海岸水手的比赛便是由哈桑执法，在比赛中他多次做出对人和不利的判罚，时任人和主帅的宫磊因为抗议被逐出场，退场时，宫磊冲着哈桑做了一个“数钱”的动作，后来受到亚足联的追加处罚。如果说，哈桑因为上次的事就恨上了中国球队，那有点牵强，但有一些对“阴谋论”深信不疑的球迷认为，不排除哈桑肩负来自亚足联“秘密使命”的可能性，因为此前亚足联的多项变革措施都被认为是想为西亚球队夺取本赛季亚冠冠军“保驾护航”，恒大从而便成为他们的“眼中钉，肉中刺”。

自2006赛季至今，西亚球队在亚冠联赛中严重掉队，只有卡塔尔萨德队夺得2011赛季的冠军，在其余赛季中，他们连进入决赛的机会都不多，更别提夺冠了。2013赛季亚冠决赛在中国广州恒大与韩国首尔FC之间进行，此后西亚势力占据主导的亚足联开始发布变革措施，不仅将2014赛季的亚冠严格划分“东亚区”、“西亚区”，保证西亚队伍至少可以进入决赛，还毫无来由地规定决赛两回合的比赛，第一回合在东亚举行，第二回合在西亚开战，真是“司马昭之心，路人皆知”。

有了上述的铺垫，自然有人相信卫冕冠军广州恒大此次落败、吃红牌都是“事出有因”。难道这真的是一场阴谋？有谁说得清楚呢？



恒大先后被出示两张红牌，主帅里皮都怒了。 新华社发

恒大冤， 那鲁能呢？

李志刚

8月20日，中国足坛的关注焦点集中在广州恒大客场与西悉尼联队的比赛中，山东鲁能俱乐部此时接到了来自足协的正式罚单——库卡的翻译曹峰，被认定有“辱骂”裁判的行为，从而被禁止进入中超联赛替补席四场，并被罚款人民币两万元。如今大家都在为恒大喊冤，那么鲁能呢？鲁能冤不冤？

足球场上的主角乃是双方球员，场上的裁判、场下的教练都应该尽其所能，让比赛公正、公平、顺利、完整地进行。由于激烈，场上的球员难免热血上涌，如果碰上对裁判的判罚不满，嘴里嘀咕几句发泄不满的事情，在中超赛场比比皆是，很少见到裁判会为此较真；那么库卡的翻译曹峰，一个在工作、生活中口碑都不错的小伙子，究竟能说出什么话，以至于让裁判以及中国足协纪律委员会如此大发雷霆？联系到此前中国足协针对鲁能球员戴琳、韩鹏的处罚决定，真是很容易让人产生许多想法。

恒大在亚冠赛场上刚刚领取两张红牌，绝大多数中国媒体不仅为郜林叫屈、支持恒大上诉，还为张琳芃喊冤，认为他是被对手用诡计“暗算”。而张琳芃本人赛后发布微博称，“你不但让我背着你，还拿指甲抠着我肉！结果倒下的是你，吃牌的却是我！”这句话，配上图片之后，在中国媒体、球迷那里引起了强烈反响及共鸣。事实上，张琳芃的挥臂动作毕竟碰到了对手的脸部，对手的嘴唇因此疑似出血；如果张琳芃和恒大很冤的话，那戴琳和鲁能呢？同样被掐、抠的戴琳，碰到了国安球员马季奇的脖子；“马影帝”却捂着脸在地上打滚。戴琳事后受到了来自中国足协的追加处罚，张琳芃如今却被广泛谅解，这都上哪说理去？如果说亚足联想让西亚球队夺冠，从而不想看到卫冕冠军恒大走得太远的话，那么是不是也有人不想让鲁能过几天安生日子！